

习近平会见第四届全国文明城市、文明村镇等代表时强调 人民有信仰，民族有希望，国家有力量

据新华社北京2月28日电 习近平28日下午在北京会见第四届全国文明城市、文明村镇、文明单位和未成年人思想道德建设工作先进代表，并发表重要讲话。

习近平强调，人民有信仰，民族有希望，国家有力量。实现中华民族伟大复兴的中国梦，物质财富要极大丰富，精神财富也要极大丰富。我们要继续锲而不舍、一以贯之抓好社会主义精神文明建设，为全国

各族人民不断前进提供坚强的思想保证，强大的精神力量，丰润的道德滋养。
第四届全国文明城市代表、山东省威海市委书记孙述涛等在大会上发言。

威海潍坊东营入选全国文明城市

分列地级市的一一五名 山东测评成绩 入选数量全国第一



烟台、临沂、淄博4个城市，继续保留全国文明城市称号；济南、日照、莱芜、济宁、滨州、泰安6个城市，成为新一轮全国文明城市提名城市；胶州、滕州、龙口、莱州、蓬莱、寿光、昌邑、曲阜、新泰、肥城、荣成、乳山、邹平等13个市(县)，成为全国县级文明城市提名城市。在本届文明城市评选中，山东参评城市的测评成绩、入选数量位列全国第一。

据悉，全国文明城市的评选都是从现有的提名城市(县、区)中产生，即山东进入提名的19个城市(县)可以进行第五批全国文明城市的评选。

全国文明城市是我国目前综合评价一个城市文明建设水平的最高荣誉，是一个地方经济社会发展水平的集中体现，是一个城市最有价值的无形资产和最具竞争力的金字招牌。每三年一届的全全国文明城市评选，以数十项严格的测评指标，成为在各城市间展开的“高考”，这块国字号“招牌”亦被视为我国城市综合类评比中的最高荣誉。

威海四城十年终夺冠

谈及威海测评成绩在全国新参评地级市中名列第一，威海市委书记孙述涛表示，威海坚持把培育和践行社会主义核心价值观作为文明创建之魂，使其内化于心、外化于行，让其看得见、记得牢、用得好。

看得见，就是正面灌输，造浓氛围，让核心价值观随时随地入眼入耳。精心设置公益广告，精心策划公益活动，精心开展公益宣传，市民对核心价值观的知晓率达到98%以上。记得牢，就是突出特色，贴近生

活，让核心价值观易学易懂记入脑入心。用得好，就是以上率下，上下联动，让核心价值观落到实处入言入行。

孙述涛表示，威海能够在创城中取得好成绩，非常关键的一点就是夯实基层基础，把创城十年的每一天都当作考评的攻坚期，先后制订一系列规范性文件，大到城市综合管理，小到市民言行举止，凡事有人干、有人管、有人监督，让城市的日常管理，事事有章可循。

本报记者 刘洁

烟台连续四届入选“文明城”

本报烟台2月28日讯(记者 张琪) 28日，烟台通过第四届全国文明城市复查，继续保留“全国文明城市”荣誉称号，自2005年成为首批全国文明城市以来，烟台至今已实现对该项荣誉的“四连冠”。

全国文明城市是反映城市社会文明水

平的最高综合性荣誉，是体现城市核心竞争力和综合软实力的重要标志。

2005年10月，烟台市成为首批9个全国文明城市之一。之后通过了2009年、2011年、2015年的复查。烟台目前是全省唯一、全国仅有的两个“四连冠”地级城市之一。

政协撤销 划委员资格

新华社北京2月28日电 政协全国委员会常务委员会第28日下午闭幕。会议通过令计划政协第十二届全国副主席职务，撤销其全国政协资格的决定；追认政协第十届全国委员会第二十三次、二十届会议分别作出的关于撤销马建政协第十二届全国委员资格的决定。

科一审获刑17年 表示不上诉

本报济南2月28日讯(记者 宋立山) 28日，山东省东营市中级人民法院公开宣判安徽省人民政府原副省长倪发科受贿、巨额财产来源不明案。法院认定被告人倪发科犯受贿罪，判处有期徒刑15年，并处没收个人财产人民币100万元，犯巨额财产来源不明罪，判处有期徒刑4年。法院决定执行有期徒刑17年，并处没收个人财产人民币100万元。

法院经审理查明：2000年至2012年，被告人倪发科利用担任中共六安市委书记、安徽省人民政府副省长等职务上的便利，为有关单位谋取利益，其本人或通过特定关系人或与他人共谋，先后49次非法收受有关单位负责人丁劲松、黄劲松、吉立昌等9人给予的人民币、玉石、玉器财物，共计折合人民币1296.71271万元。倪发科还对其家庭财产、支出明显超出合法收入的578.727269万元的财产不能说明来源。

公诉机关此前指控的受贿金额为1348.28271万元，巨额财产来源不明罪金额为580.681619万元，法院最终认定的金额均略有减少。东营中院在判决中也特别作了说明，其中指控受贿罪中收受黄劲松、张述芳、吉立昌玉石等财物的价格认定有误，应扣减51.577万元；指控巨额财产来源不明罪中有1.95435万元有误差，亦应扣除。

东营市中级人民法院认为，案发后，倪发科主动交代办案机关尚未掌握的大部分犯罪事实，具有坦白情节；积极退缴全部赃款赃物，认罪悔罪，对其可从轻处罚。遂依法作出上述判决。

倪发科的亲属、全国、省、市三级人大代表、政协委员、新闻记者和社会各界人士100余人参加旁听。

本案一审合议庭由两名法官和一名人民陪审员组成，这是人民法院首次由人民陪审员参与重大职务犯罪案件审判工作，对于进一步落实人民陪审员制度，实现人民陪审员全面参与法院案件审判工作，推进司法民主，维护司法公正，提升司法公信力具有积极意义。

枣庄市委原书记陈伟接受调查

本报济南2月28日讯(记者 高扩) 据山东省纪委28日消息，枣庄市委原书记陈伟涉嫌违纪，目前正接受组织调查。至此，靴子终于落地，有关陈伟被调查的传言也得以证实。

在今年山东省人代会前夕，山东省十二届人大四次会议主席团在山东大厦举行第一次会议，但主席团成员中并没有陈伟的名字，这显然不符合惯例。1月27日，有媒体注意到，枣庄市政府官方网站“书记之

窗”中陈伟的简历已经被撤下。

2月8日，省委宣布枣庄市主要领导的任免决定，陈伟被免去中共枣庄市委书记、常委、委员职务。

履历显示，陈伟1966年10月生，浙江金华人，是工学、管理学双料博士。1993年由中国政府公派赴日本东京工业大学攻读经济管理专业博士研究生，在日本博士毕业后短暂工作三年多，2000年回国后正式踏入政界，先被聘为山东威海市政府市长助

理，后升任副市长。2002年，陈伟36岁时又升任共青团山东省委书记，成为正厅级。2007年起担任山东枣庄市市长。2011年起任枣庄市委书记直至被查。

据《枣庄日报》报道，“2014年12月30日上午，市委书记、市人大常委会主任陈伟主持召开市委常委会会议，传达学习全省经济工作会议精神，研究明年全市经济发展主要计划指标。”这是陈伟以市委书记身份在枣庄的最后一次公开露面。